



xvi. kerületben a centenáriumi lakótelepen, a rigó és a pálya utcában pedig több mint félezer lakás készült el. telepszerű formában a ii., a viii., a ix., a x., a xii., a xiii., a xiv., a xvii., a xx., valamint a xxii. kerületben is épültek új otthonok.

Budapesten tavaly kilenc nyugdíjasházat adtak át, mintegy háromszáz lakással, a iii., a iv., a vii., a xi., a xiv. és a xix. kerületben. a fiatalok első otthonhoz jutásának segítésére öt garzonház készült, amelyekben 826 lakást alakítottak ki.

A fővárosi tanács - bár még nem született végső döntés - a vii. ötéves tervidőszakban 55 vagy 60 ezer lakás felépítésével számol. az ideai tervekről szólva vajda vince elmondta: telepszerű formában mintegy nyolcezer lakás épülhet budapesten, s várhatóan háromezer egyedi társas- és családi ház készül el. a szociális bérlakások száma csökken, mindössze 1700-1800 épül, ám átlagos alapterületük 54 négyzetméterre növekszik. /folyt.köv./

-ri/kö li  
09.00 120186 2600

--

sb0002 4 130 mtib1002

fővárosi lakásépítés /2. rész/

Budapest huszonöt részén épülnek lakások a fővárosi tanács szervezésében. a legtöbb, 1555 gazdagréten; káposztásmegyeren 1324, a római úton pedig 1104. három újabb nyugdíjasházat adnak át az v. kerületi vadász utcában, a vii. kerületben a dózsa gyöngy úton és a gazdagréti lakótelepen.

A lakótelepekhez kapcsolódó infrastrukturális létesítmények közül több a lakásátadásokkal egyidőben elkészül. a káposztásmegyeri lakónegyedben abc áruház és pavilonsor épül kisebb üzlethelyiségekkel, gazdagréten két abc áruház és egy szolgáltatóház létesül. békásmegyeren elkészül a szakorvosi rendelő. a római uti, a gazdagréti, a xvii. kerületi kaszálóréti és a xx. kerület erzsébeti városrészében óvodákat adnak át. /mti/

-ri/kö/kj li ie  
09.01 120186 0847

An

--

sb0003 4 150 mtib1003

rekonstrukció a baromfitermesztésben

1986. január 12. - idén a baromfitermelők a tavalyinál mintegy 25 ezer tonnával több broiler csirkét adnak. helyzetüket javítja, hogy a felvásárlási ár emelkedett, és a takarmányellátás is kedvezőbb lett, mivel javult az eleségek összetétele. gondot okoz viszont, hogy az épületek berendezésének egy része elavult, ezért a rekonstrukció számos gazdaságban időszzerűvé vált.

A baromfitermelők egyesülésénél az mti munkatársának elmondották: a nagyüzemi broiler-telepek épületeinek csak a fele van megfelelő állapotban. a létesítmények több mint egyharmada azonban viszonylag könnyen korszerűsíthető, s ezt a munkát nem szabad halogatni. az istállók csaknem egyötödét egyáltalán nem érdemes felújítani, de ez az egész termelést hátrányosan érinti, hiszen a teljesen elavult létesítmények alapterülete több mint 220 ezer négyzetmétert tesz ki.

Az elmúlt években veszteség érte az ágazatot amiatt is, hogy a kedvezőtlenül alakuló jövedelmezőség következtében több nagyüzem - és a kistermelők egy része is - teljesen vagy részben fölszámolta a hízócsirke-tartást, és épületeiket raktározási és egyéb célokra adták ki. ezeknek az épületeknek egy része az állattartás minden követelményét kielégítette, ám sajnos nem remélhető, hogy közülük akárcsak kevés is visszakapja eredeti rendeltetését. ami azonban bizonyos: a rekonstrukcióhoz a nagyüzemek az idén már 30 százalékos állami támogatást kapnak, bár férőhely gyarapítását központi erőből továbbra sem finanszírozzák.

A kistermelőknek nem jár létesítményeik felújításához központi kedvezmény, ám munkájukat jól segíti az, hogy a velük kapcsolatban lévő mezőgazdasági nagyüzemek természetben adnak termelési előleget. az egyesület helyesli az elmúlt időszakban egyre gyakrabban alkalmazott megoldás elterjesztését: a baromfifeldolgozó vállalatok, így például a kezdeményező budapesti vállalat is közvetlen kapcsolatot alakít ki a kistermelők egy-egy csoportjával, kikapcsolva a közreműködő szervezeteket. így módon a kistermelők anyagilag is jobban járnak, ami hozzájárulhat a termelési kedv föllendítéséhez és közvetett módon segítheti a háztáji baromfitartó épületek és berendezések felújítását is. /mti/

fi rj jf rj ie  
09.01 120186 2238

An

--

sb0004 4 130 mtib1004

orvos-kongresszusok

1986. január 12. - tizenhét orvostudományi kongresszust, tudományos ülést rendez az idén a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének kongresszusi szervező irodája. a programból különösen kiemelkedik a magyar allergológiai és klinikai immunológiai társaság, valamint az európai allergológiai és immunológiai akadémia xiii. európai kongresszusa, amelyet május 5. és 10. között tartanak budapesten. a rendezvényre mintegy háromezer résztvevőt várnak, akik megvitadják az allergiával, s az emberi szervezet immunitásával kapcsolatos legfrissebb kutatási eredményeket. nagy érdeklődésre tarthat számot a magyar általános orvosok tudományos egyesülete és a nemzetközi bálint társaság nemzetközi emlékkongresszusa május végén, amely többek között a neurózis kezelésének általános gyakorlatát vizsgálja.

több mint ezer orvost, tudományos kutatót várnak a magyar fül-orr-gégeorvosok egyesülete gyermek fül-orr-gégészeti szekciójának tanácskozására, valamint az európai gyermek fül-orr-gégészeti munkacsoport iv. nemzetközi kongresszusára, amelyet júniusban rendeznek meg egerben. ezen többek között a csecsemőkori halláskárosodások okait, valamint a fül-orr-gégészeti onkológiai kérdéseket vitatják meg a szakemberek.

az urológia időszerű kérdései szerepelnek a magyar urológusok társasága és az európai urológiai társaság kongresszusán; a veseátültetés, a hormonális változások a vesebetegségek végső szakaszában, a gyógyszerek és vesebetegségek lesz a témája a magyar nephrológiai társaság, az edta és az edna nemzetközi társaságok közös kongresszusainak, amelyeket június végén, július elején tartanak meg budapesten több mint háromezer résztvevővel.

nyolc-tízezer orvost, szakembert várnak augusztusban a magyar fővárosban megrendezendő xiv. nemzetközi rákkongresszusra, amelyen az elméleti és klinikai rákkutatás eredményeiről adnak számot a magyar onkológusok társasága és az uicc nemzetközi társaság tagjai.  
/mti/

Lg kj rj ie

09.02 120186 2014

An

--

sb0005 4 150 mtib1005

tervpályázat a fenékpusztai kiskastély idegenforgalmi hasznosítására

1986. január 12. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az idegenforgalom és a műemlékvédelem fejlesztésében érintett országos és helyi szervezetek közös pályázatot hirdettek a keszthely melletti fenékpusztai műemlék kiskastély és a hozzá tartozó majorsépületek idegenforgalmi hasznosítására, rendezésére és fejlesztésére.

a pályázat célja, hogy a festetics hitbizomány hajdani híres ménesének fenékpusztai műemlék majorságában a balatonparti üdülés és lovassport rangos központját hozzák létre. ennek a célnak megfelelő javaslatokat várnak a pályázóktól a meglévő épületek legcélszerűbb felhasználására. az előzetes elképzelések szerint ménest kap a majorság, mintegy száz lovat tenyésztésre és export-sportló nevelésre. ezenkívül további ötven lovat tartanak majd az üdülővendégek szórakoztatásának céljára, lovaglásra és kikocsizásra. javaslatokat kérnek a kiskastély berendezésére, olyan fogadó kialakítására, amelyben majd családok elhelyezésére alkalmas lakrészeket lehet bérelni, gondoskodni kell étterem, fodrász és kozmetikai szalon, továbbá borozók, sörözők, bárak elhelyezéséről is. a tervezők feladata az is, hogy megoldásokat kínáljanak a kastély előtti római castrum romterületének bemutatására.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban, s a kész terveket legkésőbb május 19-ig kell postán elküldeni a keszthelyi városi tanácsnak. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 760 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb június 20-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb-toa/gg sl rj ie  
09.03 120186 1697

An

--

bel

- 6 -

1986.01.12.

sb0006 4 150 mtib1006

herendi söröskorsók japánba

1986. január 12. - japán megrendelésre különleges söröskorsókat készít a herendi porcelángyár. a kirin sörgyár száz éves jubileumára rendelték a számozott, a festők kézjegyével ellátott korsókat, amelyekből a szerződés szerint a kiválasztott mintával és formával csupán 700 darab készülhet, s ezt követően a mintát meg kell semmisíteni. a választást rendkívül alapos tervező munka és zsűrizés előzte meg. a herendiek 50 változatot ajánlottak, ezek közül a japánok tetszését leginkább az ugynevezett rotschild mintával készített változat nyerte meg, amelyen a hófehér porcelánt színes, kézzel festett madarak díszítik. /mti/

bév/mné st rj ie  
09.03 120186 0685

--

sb0007 4 150 mtib1007

téli faexport

1986. január 12. - a keményre fordult időjárás inkább segíti mint hátráltatja a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság dolgozóit a munkában. elsősorban a szállítók dolga lett könnyebb azáltal, hogy megfagyott a föld, a vágáshelyről kemény talajon szállíthatják a rönköket a feldolgozó üzemekbe, s így folyamatos lehet a fűrészáru termelés.

a zalai erdőgazdaság termékeinek jelentős részét külföldön értékesíti. a hét közepén már utnak indították az első exportszállítmányokat is. a gazdaság lenti és csömödéri feldolgozó üzeméből svédországba indultak a bükk-fűrészáruval megrakott kamionok. a bánokszentgyörgyi és a letenyei erdőszet területéről pedig papírfát szállítottak ausztriába. /mti/

tóa/kné rj st ie

09.04 120186 0746

*Au*

--

bel

- 7 -

1986.01.12.

sb0008 4 150 mtib1008

készülnek a süllőfészek

1986. január 12. - a balatoni halászok az idén is több ezer mesterséges süllőfészket készítenek. a megfelelő ivóhelyet kereső halak gyakran veszik igénybe ezeket a felkínált nászágyakat, s a mesterséges fészkeken könnyűszerrel szállítják az ikrákat a keltető állomásra. a balatonudvari telep medencéiben kikelt ivadékokat már megerősödve, a csendesebb öblökben bocsátják utjukra. ez a hosszú évek óta végzett következetes munka segítette ahhoz, hogy a balaton reprezentatív halfaja, a fogassüllő kiheverte a régebbi halpusztulások veszteségeit és a törzsállomány megújulásra, fejlődésre képes. /mti/

szé/mné st rj ie  
09.05 120186 0657

--

sb0009 4 160 mtib1009

hazai román nyelvű kiadványok

1986. január 12. - ebben az évben is több román nyelvű könyvet jelentet meg a tankönyvkiadó gondozásában a magyarországi románok demokratikus szövetsége. kiadják borza lucia gyermekverseit, martyin emilia munkáját a békés megyei románok jeles napjainak néprajzáról, nagy béla könyvét, amely d. eustatievicinek, az első román nyelvű tan megalkotójának az életével és tevékenységével foglalkozik, valamint „a magyarországi románok néprajza”, című sorozat hetedik kötetét. a román nyelvű kiadványok mellett megjelenteti a szövetség hergán tiber mai román költőket bemutató műfordítás-gyűjteményét is. kétegyháza község, békés megye és a szövetség közös kiadásában lát napvilágot árnyelán jánosnak a múlt században készült kétegyháza-monográfiája. a kiadvány az eredeti román nyelvű munka mellett annak magyar fordítását is tartalmazza. /mti/

sam st rj ie

09.05 120186 0900

*Au*

--

sb0010 4 160 mtib1010

gazdag kiállítási program

1986. január 12. - sűrűn nyitnak új kiállításokat az idén székesfehérváron. az istván király múzeumban több mai magyar képzőművész munkáit láthatják majd az érdeklődők. májusban ballagó imre székesfehérvári festő, júniusban drégely lászló festőművész, augusztusban barta lajos szobrász, októberben pedig kuchta klára textiltervező munkáiból nyitnak tárlatot. a bécsi szecesszió alkotásait bemutató fotókiállítást az osztrák kulturális intézettel közösen rendezik. a csók istván képtárban a tárlatok sorát vilt tiber emlékkiállításával nyitják meg márciusban. májusban kortárs magyar festők mutatkoznak be, szeptemberben a székelymúzeumi múzeummal közösen a 17. századi barokk festészet remekeiből nyitnak kiállítást, novemberben pedig a mai holland művészek alkotásaival ismerkedhetnek meg a képzőművészet kedvelői. a fekete sas patikamúzeumban kamaratárlatokat rendeznek, s kéthavonta kiállítanak egy-egy érdekesebb leletet, műtárgyat. /mti/

dáv/fné st rj ie

09.06 120186 1003

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

hangverseny-hírek

1986. január 12. - fischer annie ismét külföldi utra készül: utazását megelőzően még két hangversenyt ad itthon. január 29-én pécsen, az orvostudományi egyetem aulájában, február 8-án pedig budapesten, a zeneakadémián adja elő beethoven esz-dur szonátáját, liszt h-moll szonátáját és schumann kreisleriana című művét.

a közeli napokban hollandiába utazik az amadinda ütőegyüttes. január 16-23. között négy koncertet ad rotterdamban és amszterdamban. a hangversenyeken kívül hanglemezfelvételt is készít az együttes. /mti/

i cs/kö/kj li ie

09.06 120186 0580

An

--

sb0012 4 130 mtib1013

a pron küldöttsége budapesten

1986. január 12. - a hazafias népfront öt meghívására jerzy jaskiernia főtitkár vezetésével szombaton este budapestre érkezett a lengyel nemzeti újjászületési mozgalom /pron/ küldöttsége. /mti/ hazafias tr/gw olt  
10.25 120186 0257

--

sb0013 4 150 mtib1014

a kpvd sz xxxiv. kongresszusa /1. nap/ /1. rész/

1986. január 12. - a budapest kongresszusi központban vasárnap összeült a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének xxxiv. kongresszusa, amelyen több mint félmillió szakszervezeti tag megbízásából 414 küldött tárgyalja meg az utóbbi öt évben végzett munka tapasztalatait és a soronkövetkező feladatokat. megjelent a kongresszuson aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb társadalomtudományi intézetének főigazgatója, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, sólyom ferenc, a szot titkára, ott volt több tárca vezetője, valamint az ágazat munkájához kapcsolódó párt-, állami- és társadalmi szervezetek számos vezetője is. részt vett a tanácskozáson ilie frunze, a kereskedelmi dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetségének főtitkára.

a szakszervezet központi vezetőségének írásos beszámolója és vas jános főtitkár szóbeli kiegészítése egyaránt rámutatott: az elmúlt öt évben a gazdálkodás évenként változó szabályozói nemcsak ösztönözték, hanem kényszerítették is a vállalatokat a hatékonyabb munkára, a nyereség, a jövedelem növelésére. középpontba került a vállalkozás és annak kockázata, a piachoz való jobb alkalmazkodás. új vállalkozási formák alakultak ki, mint például a szerződéses, a bérleti és a jövedelemérdekeltségi rendszerek, valamint a gazdasági munkaközösségek. jó eredményként értékelhető, hogy a kereskedelem meg tudta őrizni az áruellátás szintjét, s az alapvető termékekből javult a kínálat. az üzlethálózat lényegesen bővült, a szövsz kezdeményezésére például 2600 falusi település üzletének rekonstrukcióját végezték el.

a szerződéses és jövedelemérdekeltségű üzletek működésének tapasztalatairól szólva a főtitkár elmondotta, hogy ezekben a boltokban a választék érzékelhetően javult, a vásárlási körülmények

An

jobbak lettek, s nem utolsósorban kedvező, hogy az itt dolgozók jövedelme - igaz ugyan, hogy több munkával - lényegesen növekedett. a szakszervezeti munkában ezek az új formák újszerű, sajátos érdekvédelmi feladatokat igényelnek. az első időkben a szerződéses boltok dolgozói elhárították a szakszervezetek munkaidőre, szabadságra, szabadnapra kidolgozott javaslatait, mondván, hogy hagyják őket inkább pénzt keresni. ma már azonban egyre inkább igénylik a szakszervezet segítségét. meg kell tehát találni azokat az eszközöket és módszereket, amellyel jobban érvényesíthetők a munkavállalók érdekei ezekben az üzemenlési formákban is. /folyt. köv./

mg/gg/gw  
11.11 120186 2521

--

sb0014 4 150 mtib1015

a kpvdasz xxxiv. kongresszusa ... /2. rész/

mind több teendő hárul a pénzügyintézetekre - folytatta a főtitkár. a megnövekedett feladatokat azonban egyre kisebb létszámmal kell ellátni, s a rendelkezésre álló fejlesztési források nem elégségesek a szükséges gépesítéshez. ezért elengedhetetlen az érdekeltség fokozása, a differenciált bérezés feltételeinek megteremtése.

az elmúlt időszakban nagy teher hárult a külkereskedelmi dolgozókra. kiemelt szerepük volt és van a fizetőképesség megőrzésében, a fizetési mérleg egyensúlyának javításában. a külkereskedelmi munkában meghatározó feladatokat ellátó munkatársak - levelezők, lebonyolítók, üzletkötők - élet- és munkakörülményeit a kpvdasz munkatársai az elmúlt években körültekintően megvizsgálták. észrevételeiket a külkereskedelmi minisztérium vezetői, a vállalatvezetők és a szakszervezeti bizottságok egyaránt hasznosították. a szakszervezet igyekszik a külkereskedelem gazdálkodását is segíteni: szorgalmazza az importáló és a forgalmazó vállalatok közötti együttműködést, s e területen olyan új vállalkozási formák létrehozását, mint például a kereskedőház. közreműködik a rendszeres kapcsolattartás feltételeinek megteremtésében a bel- és külkereskedelmi vállalatok között. /folyt. köv./

mg/gg/sl/gw olt  
11.18 120186 1281

--

sb0015 4 180 mtib1018

tűz a sertéstelepen

1986. január 12. - a somogy megyei kaposfüredi termelőszövetkezet sertéstelepe - feltehetően fűtési hiba miatt - szombaton tűz keletkezett. a helyszínrre kivonult kaposvári tűzoltók megfeszített munkával eloltották a tüzet. az ólakban 137 malac és 11 koca a lángok martaléka lett. az anyagi kár az elpusztult sertésekkel és épülettel együtt meghaladja a negyedmillió forintot. a tűz keletkezésének megállapítására szakértők bevonásával folyik a vizsgálat. /mti/  
káp/gw olt  
12.46 120186 0507

--

sb0016 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 12. - az országos meteorológiai intézet jelenti:  
ujabb havazás

középpontjával a norvég-tenger térsége fölött egy hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek áramlási rendszerében óceáni léghullámok haladnak a kontinens nyugati részén át közép- és kelet-európa fölé. az érintett területeken emiatt gyakran erősen felhős az ég, helyenként hózáporok alakulnak ki, másutt átmenetileg havazik. mivel nyugat felől ismét egy nedves léghullám éri el a kárpát-medencét, hétfőn újabb havazásra számíthatunk.

hazánkban szombaton sokfelé egész nap borult volt az ég, a hőmérséklet csúcértéke általában -4 és plusz 1, északkeleten -8 és -5 fok között alakult. országsszerte volt havazás, a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége keleten általában csapadéknyom és 5 mm, a dunántúlon 5 és 15, baranyában pedig 10 és 20 mm között volt. a zárt felhőzet miatt nem volt erős az éjszakai lehülés, a legalacsonyabb hőmérséklet -10 és -1 fok között alakult.

vasárnap délelőtt többfelé felszakadt a felhőzet, a havazás egyre több helyen gyengült, illetve megszűnt, néhol köd képződött. a hőmérséklet 11.00 órakor 0 és -5 fok között alakult. budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -5.1 fok volt, ez 3.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

vasárnap 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet -3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 hektopaszkkal, alig

An

változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

átmenetileg többfelé felszakadozik a felhőzet, a havazás gyengül, illetve egyre több helyen megszűnik, hétfőn nyugat felől ismét megnövekszik a felhőzet, és újabb havazás várható, a többnyire mérsékelt változó irányú szelet élénk nyugati légmozgás váltja fel. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a kevésbé felhős helyeken -10, máshol -5 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn -4 és plusz 1 fok között várható.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

időnként felszakadozik a felhőzet, számottevő havazás már nem várható, a szél többnyire mérsékelt lesz, a hőmérséklet késő este -5, hajnalban -9 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 160 cm, a víz hőmérséklete 0,8 fok.

/mti/

gw olt

13.04 120186 2400

--

sb0017 4 150 mtib1020

befejezte tanácskozását a vegyipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa /1. rész/

1986. január 12. - a vegyipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa vasárnap folytatta munkáját. a felszólalók többsége kedvezően értékelte alapszervezetük tevékenységét az elmúlt időszakban, a szakszervezeti tisztségviselők általában megfelelően éltek megnövekedett hatáskörükkel, s a mozgalom is jobban alkalmazkodott a változó követelményekhez. emellett azonban sokan kiemelték: tovább kell erősíteni a szakszervezetek gazdaságsegítő munkáját, érdekvédelmi, érdekképviseleti funkcióit, sokan szóltak a dolgozókat általában foglalkoztató gondokról, így például a lakáshoz jutás egyre növekvő nehézségeiről, az áremelkedések mérséklésének szükségességéről, többen szóvá tették a többgyermekes családok szakszervezeti üdülési lehetőségeinek szükségességét is, a magasabb termelési eredmények elérése, a bérek további ipari átlagot meghaladó növelése érdekében a hozzászólók sürgették az alkotó műszaki értelmiség fokozottabb megbecsülését - bár mint mondták, a vegyiparban az átlagosnál magasabb béremelési lehetőségeket már eddig is kihasználták a kiemelkedő munkát végző mérnökök, közvetlen termelésirányítók ösztönzésére, többen kérték azt is, hogy ahol a technológia azt lehetővé teszi, ott a keresetek az eddigieknél is jobban kapcsolódjanak a teljesítményekhez, a végzett munka

An

minőségéhez, szorgalmazták az egészségre ártalmas munkahelyek felszámolásának további folytatását is.

a vitában felszólalt kapolyi lászló, aki az iparág jövőjéről szólva rámutatott: a vegyipar - az ipar egészéhez hasonlóan - csak termékszerkezetének további erőteljes korszerűsítésével tarthatja fenn eddigi dinamikus fejlődését, az ipari miniszter utalt az iparágak együttműködésének szükségességére, hiszen a vegyipar termékei ma már épp úgy nélkülözhetetlenek a híradástechnika fejlesztéséhez, mint az új épület- és járműszerkezeti megoldások kialakításához, beszélt az anyaggal és az energiával való takarékosabb gazdálkodás fontosságáról, amiben a vegyipar már eddig is élen járt, a tanácskozáson elhangzottakhoz hozzászólt gál lászló, a szot titkára is, Alain covet pedig üdvözölte a kongresszus résztvevőit 102 ország 13 millió szervezett vegyipari dolgozójának nevében. /folyt. köv./

be/tr/gw

13.18 120186 2293

--

sb0018 4 150 mtib1021

befejezte tanácskozását a vegyipari dolgozók szaksz. /2. rész/

a felszólalások figyelembe vételével a kongresszus a szakszervezet feladatairól határozatot fogadott el, eszerint a szakszervezet továbbra is segítséget nyújt a termelési feladatok megvalósításához a munkaverseny szervezésével, s gondoskodik arról, hogy a versenyben elért eredményeket a valóságos teljesítmény alapján időben értékeljék és megfelelően elismerjék, a dolgozók egészségének megóvása érdekében határozat született arról is, hogy mindenütt rendszeressé kell tenni a kedvezőtlen körülmények között dolgozók időszakos orvosi szűrővizsgálatát, s ahol indokolt, ott az orvosi ellenőrzést kiterjesztik a dolgozók szélesebb rétegére, a határozat azt is leszögezi, hogy a munkavédelem tervszerű fejlesztése, a munka biztonságának fokozása nem szociális juttatás, hanem a termelés feltétele, s a gyártás színvonalát úgy kell emelni, hogy az a dolgozók egészségének, testi épségének fokozottabb megóvását is szolgálja, a tagság jogos igényének tesz eleget a szakszervezet azzal a határozatával, hogy a jövőben kiemelten foglalkozik az egészségtelen körülmények között dolgozók érdekképviseletével.

végezetül megválasztották a szakszervezet vezető testületét és tisztségviselőit, a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnökévé ismét takács sándort, főtájkárává dajka ferencet, titkárává pedig gerő rezsónét és molnár károlyt választották. /mti/

be/tr/gw olt

13.22 120186 1509

An

--

sb0019 4 150 mtib1022

befejeződött a postások szakszervezetének kongresszusa /1. rész/

1986. január 12. - a postások szakszervezete xii. kongresszusának második napján, vasárnap folytatódott a vita a beszámoló és a határozati javaslat felett. megjelent a tanácskozáson szűrő mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára, szlovatsik károly, a szot titkára és tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke.

a két nap alatt 33 felszólaló mondott véleményt a postai szolgáltatásokról, a szakszervezeti munkáról és sok javaslatot vetett fel a további feladatok jobb megoldására. ez az aktivitás - állapította meg szlovatsik károly - meggyőzően mutatja, hogy a szakszervezeti alapszervezetek küldöttei, tisztségviselői és a szakmai vezetők egyaránt tevékenyen, és a korábbinál nagyobb hatékonysággal kívánnak hozzájárulni a postai szolgáltatások javításához, kiterjesztéséhez. tóth illés egyebek között kifejtette, hogy a fejlődés meggyorsításának műszaki, tárgyi megalapozásához központi erőforrásokból a hetedik ötéves tervben jóval többet kap a posta, mint a most lezárult tervidőszakban. így összehasonlítható árakon számolva 54 százalékkal többet költ a posta fejlesztésre, ezen belül a telefonhálózat korszerűsítésének és bővítésének költségei 72, a rádió és tv műsorszórásé 154 százalékkal növekedhetnek. a központi támogatás 282 ezer telefon bekapcsolását érinti, ám a rendelkezésre álló erőforrások jobb kihasználásával, s főként tanácsai, vállalati és lakossági erőforrásokból azonban túlteljesíthető a terv. ilyen széleskörű összefogással öt év alatt 360-400 ezer telefon bekapcsolásának finanszírozására nyílna lehetőség.

a vitában sok javaslat hangzott el egyéb postai szolgáltatások fejlesztéséről, s ezen belül a kigépesítés, automatizálás kiterjesztéséről. többek között felvetették, hogy az új géptípusok kifejlesztésére és gyártására keressenek együttműködési lehetőségeket neves külföldi cégekkel. a kézbesítők a pénzküldemény-átvétel egyszerűsítésére hívták fel a posta vezetőinek figyelmét, sokan sürgették a kis postahivatalok korszerűsítési programjának meggyorsítását - azt hangsúlyozva, hogy a szolgáltatás színvonalának emelkedése járjon együtt a dolgozók munkakörülményeinek javításával is.

a vita lezárását követően a kongresszus határozatban foglalta össze a következő öt évre szóló legfontosabb feladatokat. /folyt.

köv/ sb/tr/gw  
13.28 120186 2378

An

--

sb0020 4 150 mtib1023

befejeződött a postások szaksz. ... /2. rész/

igy különösen indokoltnak tartja, hogy a hetedik ötéves tervben megszűnjön a postai dolgozók bérezésének az országos szakmai átlaghoz viszonyított elmaradása. a szakszervezet azt is szorgalmazza, hogy a postán is mielőbb teljes körűen térjenek át a heti 40 órás munkaidőre, ugyanakkor az is elodázhatatlan, hogy az egészségre ártalmas távbeszélő- és távgépíró-kezelői munkakörökben még a tervidőszak elején 36 órára csökkentsék a heti munkaidőt.

a kongresszuson végül megválasztották a szakszervezet vezető testületét és tisztségviselőit. a postások szakszervezetének elnöke ismét benke gézáné, a főtitkár gricsekné heszky enikő, a titkár pedig továbbra is meyeri lászló és péntek petronella. /mti/  
sb/tr/gw olt  
13.36 120186 0841

--

sb0021 4 150 mtib1024

kitüntetés /csáki lászlóné/

1986. január 12. - az elnöki tanács csáki lászlónénak, a postások szakszervezete főtitkárának a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes kiemelkedő munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést a postások szakszervezetének kongresszusán vasárnap szlovatsik károly, a szot titkára adta át.  
/mti/ tr/sl/gw olt  
13.41 120186 0435

An

--

sb0022 4 150 mtib1025

befejezte munkáját a vasas szakszervezet kongresszusa /1. rész/

1986. január 12. - az előző napon elhangzott beszámoló feletti vitával folytatta munkáját vasárnap a szakszervezet székházában a vas- fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének xxix. kongresszusa, a tanácskozáson megjelent Lázár György, a minisztériumtanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, baranyai tibor, a szot főtitkára, kapolyi lászló ipari miniszter, valamint a párt, állami és társadalmi szervezetek több más vezetője.

a kétnapos kritikus hangvételű, előremutató vitában összesen 42 küldött kapott szót, a felszólalások érintették a vasas mozgalom előtt álló feladatokat, s megfogalmazódott a szakszervezeti munka javításának igénye is. több hozzászóló hangsúlyozta, hogy most, amikor a szakszervezetek jog- és hatásköre megnőtt, felelősebben kell dönteniük minden lényeges kérdésben, nem tarthatják távol magukat az új feladatok elől. volt aki sürgette, hogy a rugalmasan, de gyorsabban változó vállalati tervek kidolgozásában aktívabban vegyenek részt a szakszervezeti testületek, mások javasolták, hogy a vállalatvezetés a bizalmiakkal véleményeztesse, illetve kérje ki egyetértésüket a prémiumok, jutalmak kitűzésénél és felosztásánál. néhány felszólaló azt kifogásolta, hogy az üzemekben sok a fekete tulórzás, a szakszervezet ez ellen van, de nem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy alapanyagellátási hiányosságok, fegyelmetlenségek, a laza kooperációs fegyelem következménye az, amikor ilyen többletmunkát kérnek a dolgozóktól, sürgették az ipar vezetését, hogy lépjen fel a vállalatok és vezetők közötti egymást segítő együttműködés érdekében, és határozottan igényelje összefogásukat a tervfeladatok megvalósításánál.

a szakszervezet érdekvédelmi és érdekképviselési munkájával kapcsolatban a felszólalók szorgalmazták a fiatalok nagyüzemi munkássá válásának segítését, elhangzott: a szocialista brigádmozgalomban az utóbbi években egyharmadával csökkent a fiatalok aránya, ami arra figyelmeztet, hogy nagyobb gondot kell fordítani a pályakezdeők beilleszkedésére, és felkészítésükre, a lehetőségekhez mérten határozottabban kell támogatni lakáshelyzetük megoldását. több példát soroltak fel a küldöttek, ahol megalakultak a vállalati ifjúsági bizottságok, ahol a továbbtanulókkal munkaszerződéseket kötnek, s ahol a fiatalok mellé élénjáró szakembereket állítanak, akiket érdekeltté tesznek a tanulók előremenetelében is. többen hangoztatták, hogy fontos feladata a szakszervezetnek a nyugdíjasok segítése. /folyt. köv./

sz/tr/gw

13.48

120186 2560

An

--

sb0023 4 150 mtib1026

befejezte munkáját a vasas szakszervezet kongresszusa / 2. rész/ a vitában felszólalt baranyai tibor, aki azt hangsúlyozta, hogy a szakszervezeti mozgalom eddigi eredményeire építve szükséges a szakszervezeti testületek munkamódszereinek és munkastílusának megújítása, a tagság az eddiginél több önálló kezdeményezést igényel az érdekképviselési szervektől. kapolyi lászló hozzászólásában elsősorban az ipar előtt álló feladatokat elemezte, s mindenképp a műszaki fejlesztés gyorsítását és a kiemelt fejlesztési programok megvalósítását szorgalmazta. a vállalkozási formákról szólva elmondta, hogy az iparvállalatoknál hasznosítani kívánják a gazdasági munkaközösségek tevékenysége során szerzett értékes tapasztalatokat, s a fő munkaidő becsületének és rangjának erősítésével igyekeznek majd összekapcsolni a két tevékenységet.

a vitában sok hasznos javaslat hangzott el, amelyek egy része beépült a határozati javaslatba. ugyanakkor a kongresszus nem értett egyet az egyik küldöttnek azzal a javaslatával, hogy kezdeményezzék a műszaki értelmiséget képviselő külön mérnök-technikus szakszervezet létrehozását, mert a jelenlegi forma - miként egy másik hozzászóló is megerősítette - lehetővé teszi a hathatós érdekvédelmet. a kongresszus úgy foglalt állást, hogy az ágazati és ipari szakszervezetek keretei között erősíteni kell a műszaki értelmiség érdekképviselését. a tapasztalatok szerint erre nincs szükség,

a vitát követően a küldöttek elfogadták a kongresszus határozatát, amely a szakszervezeti munka középpontjába, az érdekvédelemmel szorosan összhangban a gazdaságpolitikai célok valóra váltásának segítését állítja. ennek érdekében a határozat szükségesnek tartja a műszaki fejlesztés gyorsítását, a termékek minőségének javítását, a fizetőképes kereslethez igazodó termelés bővítését. fontosnak tekinti a szakmai képzés színvonalának emelését, ezzel is elősegítve a vasipari szakmák társadalmi rangjának erősödését. szorgalmazza a szakszervezeti testületek határozottabb ellenőrző munkáját. a bérpolitikában meghatározónak tekinti, hogy a kereseteket a fő munkaidőben elért teljesítmények alapozzák meg. a szociálpolitikai kérdések között elsődlegesen szerepel a határozatban a lakáshoz jutás támogatása, és a nagyüzemi dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítása. /folyt. köv./

sz/tr/gw olt

13.56 120186 2285

An

--

sb0024 4 150 mtib1027

vasárnapi munka a bányákban

1986. január 12. - ismét dolgoztak vasárnap az ország szénbányáiban. a mélyművelésű bányák többségében egyharmados termelőműszakot tartottak, s reggel hat órától délután 2-ig mintegy 20 ezer tonna szenet küldtek felszínre.

a bányászati egyesülés tájékoztatója szerint március végéig továbbra is termelnek szombaton és vasárnaponként is a bányákban. az első negyedévben ugyanis 1,3 millió tonna szenet akarnak szállítani a tüzip-telepekre, ennyire adott megrendelést a belkereskedelem. a bányászok erőfeszítéseinek köszönhető, hogy a korábbi időszakhoz képest lényegesen megjavult az ellátás a szilárd tüzelőanyagokból. megszűnt a sorbanállás az elárúsító helyek előtt, a tüzip-ek körülbelül 300.000 tonnás készlettel rendelkeznek. a kedvezőbb helyzetre utal az is, hogy a tüzip most már a jobb minőségű, magasabb kalóriájú szénfélések szállítását szorgalmazza.

a lakossági ellátás további javításán kívül ebben a negyedévben az eddiginél több szenet küldenek a bányavállalatok az erőműveknek. a korábbi hónapokban ugyanis a magyar villamos művek rovására növelték a lakosságnak szánt szén termelését. ezért az erőművek szénkészletei csökkentek.

az idén a népgazdasági terv 24 millió tonna szén kitermelését irányozza elő. ebből 17,4 millió tonnát a mélyművelésű bányák dolgozói küldenek felszínre, a többi a külfejtések termelése lesz. a lakosság ellátására 5 millió tonna szén értékesítésére kötött szerződést a belkereskedelem a szénbányászattal. ezen felül ha a lakosság arra igényt tart, még 150.000 tonna lignitet is szállítanak a belkereskedelemek. a lignit ugyanis a 6000-7000 kalóriás importszenekkel összekeverve gazdaságosan eltüzelhető.

az évet egyébként jól kezdték a hazai szénbányákban. több nagy teljesítményű bányában javultak a zavartalan termelés feltételei. megszűntek a termelést tavaly akadályozó geológiai problémák. a márkushegyi és a nagyegyházi bányák után a múlt év végén két új bányában, a mányiban és a lencsehegyiben is megkezdődött a munka. az új aknák lehetőséget adnak arra, hogy a szénbányászat pótolja a kimerült területek egy részét. az idén az összes széntermelésnek már 20-25 százaléka az új eocénbányákból kerül a felszínre. ám a bányászat termelése ezzel együtt is csak stabilizálódhat. /mti/

ráb/gw olt  
14.38 120186 2323

BA

--

sb0025 4 150 mtib1028

nagy forgalom a hegyvidéki kirándulóhelyeken /1. rész/

1986. január 12. - vasárnap 12-24 centiméteres összefüggő hótakaró borította az országot. a lakóterületeket általában 10 centiméteres hó fedte, a legtöbb hó - 24 centiméter - dobogókön hullott. megélnékvált a forgalom a hegyvidéki kirándulóhelyeken, sokan keresték fel a sí- és ródli pályákat, sehonmát sem jelentettek hóakadályt, az ország valamennyi útja járható volt. az autópályák valamint az országos főutak burkolata a folyamatos hőekézés és sószórás hatására csak kis mértékben voltak havasak, latyakosak. a meteorológiai előrejelzés szerint marad a hideg, hétfőn újabb havazásra lehet számítani.

a főváros utjait vasárnap 117 hóeke és szórógép járta. a főutvonalakat már a déli órákra megtisztították, délután a lakóterületeken és a mellékutvonalakon is járhatóvá váltak az utak. a közterület-fenntartó vállalatnál napközben 600 rendkívüli hómunkás jelentkezett a járdák és gyalogátkelőhelyek hómentesítésére. ezeken az utszakaszokon lassan haladt a munka, mert legalább kétszer ennyi jelentkezőre lett volna szükség. kirándulók ezrei keresték fel a főváros hegyeit. közlekedésük zavartalanabbá tételére a bkv különjáratot indított a batthyány térről a normafáig. a szokásosnál több autóbusz szállította az utasokat a szabadság-hegyre és a hármashatár-hegyre is.

a métrában vasárnap délelőtt ragyogó napsütés váltotta fel a huszonnégy órán át tartó havazást. kékestetőn és galyatetőn a 15-20 centiméteres hó kiválóan alkalmas volt sportolásra. a sí- és ródli pályákra zsúfolásig megtelt autóbuszok vitték a kirándulókat. a kékestetői lesiklópályán üzembe helyezték a felvonókat és vasárnap este villanyfényben siklottak le a hegyoldalon az ország ,,tetején,, szők.

fejér megyében a vértess léjtős ösvényeit és a velencei-hegységet látogatták a legtöbben. telt ház volt a 800 méteres bodajki lesiklópályán, de a hegyekben kirándulók is kellemesen töltötték a napot. székesfehérváron a gyerekek kipróbálták a Lenin városrészben épített szánkózódombot, valamint megtartották a premijét a millenniumi emlékmű környékén kialakított ródli pályának. a velencei-tavon egyelőre csak a partmentén lehetett korcsolyázni, mert a tó közepét még nem borítja vastag jégpáncél.

igazi téli hangulatban hódolhattak szenvedélyüknek a győri és a mosonmagyaróvári termálfürdőkben a gyógyhatású melegvíz kedvelői. a fürdőzők 35-40 fokos melegvízből nyulhattak ki egy-egy marék hóért trissitással. az alpok-aljai vas megyében élénk volt az idegenforgalom. számos hazai és külföldi csoportot láttak vendégül a megye legszebb tájain. /folyt. köv./

til/gw  
14.54 120186 2629

BA

--

sb0026 4 150 mtib1029

nagy forgalom a hegyvidéki ... /2. rész/

hajdusoboszlón telt házzal üzemeltek a szot üdülők, de sok vendég érkezett vasárnap autóbusszal és egyénileg is, a városi gyógyfürdő közvetlen szomszédságában lévő hotel délibáb kezdeményezése - a téli engedményes vendéglátás - jelentősen növelte a forgalmat, a környékbeli megyék termelősövetkezeti dolgozói részére háromnapos hétvégi pihenéseket szerveztek s erre az alkalomra télen 40 százalékos kedvezményt is adnak, a hétvégén zömében szolnok megyei tsz-tagok voltak a szálló lakói, de rendszeresen érkeznek ide a borsodi, a szabolcsi és a hajdusági közös gazdaságokból is.

velemben, az asztmások kőszeg melletti gyógyfalujában valamennyi fizetővendégszobát lefoglalták, somogyban az átlagosan 20 centiméteres hótakaró ugyancsak a szabadba vonzotta a téli sportok kedvelőit, legtöbben a kaposvár környéki hangárdombot és a simonfai tetőt keresték fel. /mti/

til/kov/dáv/cser/lér/káp/szü/gw olt  
15.00 120186 0962

--

sb0027 4 150 mtib1030

befejezte munkáját a vasas szakszervezet kongresszusa /3. rész/

a kongresszus végül megválasztotta a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének vezető szerveit és tisztségviselőit, a szakszervezet elnöke borovszky ambrus, alelnökök: szabó piroska és schiller jános, főtitkára herczeg károly, titkárok: baranyai géza, farkas lajosné, hidasí lajos és paszternák lászló. /mti/

sz/tr/gw olt  
15.08 120186 0419

BA

--

sb0028 4 150 mtib1031

primórszünet csongrádban

1986. január 12. - csongrádban a novemberben elvetett hónaposreték a legtöbb helyen diónyi piros göbökké fejlődött, s így vasárnap is szedték, csomózták a hétfő reggeli szállításra, a primórszökből a következő hetekben több millió csomót küldenek szeged és szentes környékéről a fővárosba és az iparvidékekre.

a termálvízzel, számos helyen pedig földgázzal fűtött üvegházakban, valamint a két-három fóliaréteggel hőszigetelt sátrokban szépen fejlődnek a paprikapalánták, számos helyen pedig megkezdték a paradicsom és a saláta szedését is. /mti/

dob/gw olt  
15.17 120186 0600

--

sb0029 4 160 mtib1032

rolf anklín kiállítása tatán

1986. január 12. - svájci festőművész munkáiból nyitottak kiállítást vasárnap a tatai öreg-várban, rolf anklín, aki a német, olasz és a svájci ősi kulturákat ötvöző művészi világ tipikus egyénisége, különösen a tájképfestészetben jeleskedik, a reprezentatív tatai tárlaton látható mintegy félszáz munkájának többsége is hangulatos tájkép, ezenkívül önarcképekkel és a farsangot ábrázoló alkotásokkal mutatkozik be a svájci zug városban élő művész, a kiállítás február végéig látogatható. /mti/

ráb/gw olt  
15.21 120186 0549

BA

--

sb0030 4 170 mtib1033

## fácánhajítás

1986. január 12. - vasárnap fejér megye erdőszélein, csapataiban fácánhajítást tartottak a vadásztársaságok, a frissen hullott hó, a megennyhült és a szélmentes idő kedvezett a vadászoknak, s félezernél több színes tollu vadszárnyas esett zsákmányul. szerencsések voltak a vaddisznóleszen lévő is, sikerült több vaddisznót leteríteni, s az állatokat a mavad kirendeltségeire szállították. /mti/

dáv/gw olt  
15.22 120186 0432

-.-

sb0031 4 150 mtib1035

befejeződött a vasutasok szakszervezetének kongresszusa /1. rész/

1986. január 12. - vasárnap vitával folytatta munkáját a vasutasok szakszervezetének kongresszusa, több mint ötvenen jelentkeztek hozzászólásra, s 26-an jutottak szóhoz, a nem\_egyszer szünetes hangú felszólalások között sok foglalkozott a vasút problémáival, többen beszéltek a súlyos gondokról, így például az állandósult alkatrészhiányról, amely szinte megbénítja a karbantartók, javítók, szerelők munkáját, s ugyanakkor hosszú időre működésképtelenségre kárhoztathatja a kocsik, mozdonyok százait. voltak, akik arról szóltak, hogy a mostaninál jobb, kulturáltabb szálláskörülményeket kellene teremteni a családjuktól távol dolgozó vasutasok részére ahhoz, hogy vonzóbb legyen ez a pálya, s könnyebben lehessen elviselni a kedvezőtlen munkaviszonyokat, mások megemlítették, hogy igen nagy szükség van a vasutasok alapszervezetének rendezésére, de egyben arra is, hogy egyszerűbbé váljon a jelenlegi bonyolult bérezési rendszer. több felszólaló az eredményekről, a büszkeségre okot adó fejlesztésekről adott számot, így például a vasúti fővonalak villamosítási munkálatairól, a korszerű biztosító berendezések üzembe helyezéséről, az állomásépületek modernizálásáról, valamint azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a vasút tett annak érdekében, hogy dolgozói lakáshoz jussanak, mások rámutattak arra: tisztában vannak azzal, hogy saját munkájukon, a belső szervezethez, a továbbképzés színvonalán is javítani kellene ahhoz, hogy a vasút eredményesebben végezhesse feladatát.

urbán Lajos közlekedési miniszter is szót kért a vitában, s mindenekelőtt azt hangsúlyozta, hogy reálisan, s nem eltulzottan kell megítélni a vasút helyzetét, jelenleg kevesebb a munkája a

BA

vasutnak - hiszen tízmillió tonnával csökkent a vasutra feladott áru mennyisége a hat évvel ezelőttihez képest - így logikusan feltételezik, illetve elvárják a kívülállók, hogy a MÁV a kisebb fejlesztési lehetőségekkel és az alacsonyabb létszámmal is eleget tesz a ráháruló feladatoknak. Bajusz rezső, a MÁV vezérigazgatója arról szólt, hogy 1985 az első év 20 esztendő óta, amikor megállt a létszámcsökkenés folyamata, sőt egy kis gyarapodás is tapasztalható. hangsúlyozta: a MÁV egyre inkább rákényszerül arra, hogy belső gondjait saját erejéből oldja meg és ne csak az állami támogatásra számíton.

a vitát követően a kongresszusi küldöttek elfogadták a határozati javaslatot, ebben leszögezték, hogy az elkövetkező időben a vasutnak javuló energiafelhasználással, hatékonyabb munkaerőfoglalkoztatással, a belső tartalékok feltárásával és hasznosításával, valamint a közlekedési vállalatok közötti szorosabb együttműködéssel kell megoldania feladatait. /folyt.k./ bi/tr/gw  
16.03 120186 2731

-.-

sb0032 4 150 mtib1036

befejeződött a vasutasok szakszervezetének kongresszusa /2. rész/

továbbra is fontos cél a vasutasok kedvezőtlen jövedelmi helyzetének, valamint az átlagosnál mostohább munkakörülményeknek a javítása.

végül a kongresszus megválasztotta a szakszervezet vezető testületét és tisztségviselőit, a vasutasok szakszervezetének elnöke ismét Gyócsi Jenő lett, alelnökké újból Kajcsa Józsefet és feleki Pált választották, főtitkár Koszorus Ferenc, titkár pedig Tolnai Ildikó és Juhász Zoltán. /mti/

bi/tr/gw olt  
16.06 120186 0588

BA

-.-

sb0033 4 180 mtib1037

vasárnaptól kevesebb vonat közlekedik

1986. január 12. - vasárnaptól a MÁV a megszokottnál öt százalékkal kevesebb vonatot közlekedtet. ez napi nyolcvannégy, illetve heti hatszáz szerelvényt érint. a február 27-ig érvényes korlátozást a MÁV illetékesei azért vezették be, mivel a tapasztalatok szerint januárban jelentősen csökken az utasforgalom, s ennek következtében bizonyos járatok szinte üresen közlekednek.

nem közlekedik például a budapestről Kiskunfélegyházára vasárnap este 22.25 órakor induló személyvonat, ugyancsak nem indul a Szegedről 17.35 órakor Budapest nyugati pályaudvarra, s a Miskolcra Budapest keleti pályaudvarra 18.05 órakor közlekedő gyorsvonat.

hétfőtől péntekig a Budapest nyugati pályaudvarról Nagymarosra 9.30 órakor induló személyvonat nem indul, s ugyancsak kivonják a forgalomból a Nagymarosról 13.34 órakor Budapestre közlekedő személyszállító szerelvényt. a hét nem minden napján közlekedik a budapestről Nyíregyházára 19.00 órakor indított gyors, valamint a Nyíregyházáról Budapestre 8.25 órakor érkező gyorsvonat. /mti/  
lg/gw olt

16.12 120186 1090

--

sb0034 4 160 mtib1038 /felhasználható 18.15 órától!/  
vers és dal a várban

1986. január 12. - a magyar irodalom és zeneirodalom népszerűsítésére, megismertetésére törekvő művészeti sorozat - amely a hazafias népfőnt égisze alatt, Jancsó Andrienne előadóművész szerkesztésében indult útjára - vasárnap Mensáros László Arany János-estjével folytatódott. a sorozat irodalmi és zenei estjeit minden szerdán és havonta egyszer vasárnap is az MTA Zene-tudományi Intézetének Kodály-termében rendezik. a júniusig tartó évadban az idén 23 előadás lesz. januárban fellép Ferenczy Csongor, aki Tamás Menyhárt műveiből állította össze műsorát, Máté Gábor, aki Kosztolányi Dezső műveit gyűjtötte csokorba, Szép Ilona a parasztbibliát tolmácsolja.

februárban Hegedűs D. Géza Petőfi az apostol című költeményét adja elő, Jancsó Andrienne Borozgató című, az öregség témájára készült variációkat tartalmazó műsorát mutatja be, Csernák János Ady verseiből idéz fel néhányat, Erdélyi György Rónay György műveiből válogat, Kunoz László Balassi Bálint verseit éneklő korabeli dallamokra.

BA

márciusban Szentpál Mónika Kis magyar szatira-lexikon című műsorát, Csernus Marianna a Vízolyi Bibliá-t adja elő, Bánffy György a „Nyugat”, költőit mutatja be, Horváth Ferenc Illyés Gyula verseiből összeállított műsorát hallhatja a közönség és megrendezik a Kósa György emlékére készült műsort is.

áprilisban Tihanyi Péter előadójátékra kerül sor, ekkor József Attila versei hangzanak el, Csernák János Ady-estjét megismétlik, Tóth Árpád születésének 100. évfordulója tiszteletére készül műsor, valamint a zeneszerző Horusitzky Zoltánra emlékeznek magyar költők verseire írt dalainak előadásával.

májusban Gáti József Akiket szerettem című, magyar költők verseiből választott műsorát rendezik meg, illetve a korábbi estek közül ismételnék meg néhányat.

az utolsó este június 4-én kerül sor; Surányi Ibolya műsora Budavár 1686 címmel a vár visszafoglalásának 300. évfordulójára emlékezik.

az esteken közreműködik Rossa Mária, Nagy Balázs /ének/, Kneifel György /hegedű/, Hűvösvölgyi Ildikó, Létai Klára /zongora/, Rozsnyai Tibor /gordonka/, Szabó András, Szabó István /lant/, Csengery Adrienne, Mester Ágnes, Pászthy Julia, Keöncz Boldizsár /ének/, Kósa Gábor /zongora/, a Kosztolányi Versmondó Studio, László Margit, Szabó Miklós, Tarkó Magda, Nyilas Tünde /ének/. /mti/  
t cs/gw olt  
16.20 120186 2347

--

sb0035 4 180 mtib1039

hétfői munka a vasutnál

1986. január 12. - Záhonyban vasárnap a szolgálatukat teljesítő vasutasok mellett huszonhat alkalmi brigád dolgozott. a szovjetunióból érkezett 300 széles nyomtávú vasúti kocsi rakományát - különböző műtrágyákat, acélgyártáshoz szükséges nyersanyagokat - minusz 11 Celsius fok hidegben rakták a keskeny nyomtávú vagonokba. különösen nagy erőfeszítést jelentett a fagyottan érkező szén kirakása, amit a nagyteljesítményű gépek nem tudtak felmarkolni. ezért a vasutasoknak oszkeny nyolcvan vagon fűtőanyagot előbb csákmányal fel kellett lazítani.

viszonylag könnyebb, de nem kisebb feladatot jelentett ezen a napon az exportforgalom bonyolítása. több mint száz vagon kereskedelmi úrut - többek között ikarus autóbuszokat és élelmiszeripari termékeket, például vágott baromfit - továbbítottak.

BA

a záhonyi vasutasok egyébként az esztendő első hónapjában nagy forgalomra számíthatnak, mind a ki-, mind pedig a belépő árumennyiség terén. a januári határmenti forgalom a decemberi csúcshoz hasonló lesz, amikor is több mint egymillió tonna árut fogadtak.

megkezdődtek az előszállítások a máv szegedi igazgatóságánál is. a fuvaroztatók a tavalyi szezonban több mint egymillió forintot takarítottak meg a tíz százalékos előszállítási fuvardíj-kedvezményrel, most a tarifakedvezmény ennek a kétszerese.

az építőanyagokra, műtrágyákra és más nem romló árura vonatkozó olcsóbb szállítási lehetőséget az ipari és mezőgazdasági üzemek egy része a hétvégén is igyekezett kihasználni. szombaton az orosházi üvegyárba 21 vagon homokkal, a sarkadi mezőgazdasági üzemekbe 29 vagon talajjavító mészpornal, az orosházi utépitkezésekhez 20 vagon követ rakott irányvonat érkezett. vasárnap egyebek között az orosházi üvegyárból félszáz vagonnyi befőttesüveget, békéscsaba környékéről 31 vagon export gabonát indítottak irányvonattal.

a tervezettnél kisebb ütemben halad az ugyancsak fontos kavicsok szállítása, pedig délegyházán és a terület más kavicsbányájában idejekorán nagy készleteket termeltek ki, hogy kicsurgassák a vizet, s így kisebb legyen a vagonokba való befagyás veszélye.

a hétvégén egyébként együttesen több mint 1300 vagon áru forgalmát bonyolították le a szegedi vasutasok. /mti/  
lg/ács/dob/gw olt  
17.18 120186 2272

--

sb0036 4 160 mtib1040

a deutsche staatsoper vendégjátéka

1986. január 12. - a berlini deutsche staatsoper operatársulata vasárnap este wagner tannha:user című operájával kezdte meg vendégjátékát budapesten, a magyar állami operaházban. az egyébként 360 taggal a magyar fővárosban vendégszereplő társulat január 16-án, csütörtökön ugyancsak ezt az előadást tűzi műsorára.

a tannha:user című operát sokan ismerik hazánkban is, történetét azonban jóval kevesebben. richard wagner, a drezdai színház fiatal karmestere, a történelmi opera eszméjétől távolodva egyre inkább a német mondavilággal foglalkozott. így ismerkedett meg a sok száz éves tannha:user-énekekkel és tieck „tannha:user,-elbeszélésével is. ez

BA

utóbbi lett forrása annak a vénusz-hegy című szövegkönyvnek, amelyet 1842-ben vázolt fel. két egymással semmilyen összefüggésben nem álló mondakört, tannha:user-öt és a költött wartburgi dalmokversenyét fűzte egybe, s végül - meser drezdai kiadó kérésére a tannha:user és a wartburgi dalmokverseny címet kapott - szövegkönyvét 1843 májusában fejezte be, s nem egészen egy évvel később készült el a partitúrával. a mű ősbemutatóját 1845. október 19-én tartották a drezdai színházban, a szerző vezényletével.

a berlini deutsche staatsoper ezt az operát hazájában, valamint párizsban és tokióban is nagy sikerrel mutatta be. a budapesti előadásban a rövidített párizsi változatot adták elő erhard fischer rendezésében. a díszleteket és a jelmezeket wilfried werz tervezte, a koreográfus ingeborg-gerda funke, a karmester otmár suitner. a főbb szerepeket fritz hübnér, reiner goldberg, siegfried lorenz, wolfgang millgramm énekelte. január 16-án hermann, a thüringiai gróf jelmezét theo adam ölti magára. /mti/

t cs/gw olt  
18.25 120186 1727

--

sb0037 4 150 mtib1041

a kpvdasz xxxiv. kongresszusa - 1.nap /3. rész/

a beszámolóit vita követte. felszólalt a tanácskozáson azél györgy is, aki hangsúlyozta: a társadalom minden területén, valamennyi szakmában meg kell találni a munka valódi értékét, helyre kell állítani becsületét, s ezt csak jobban szervezett, több örömet hozó tevékenységgel lehet megvalósítani. kitért arra, hogy egyetért a 40 órás munkahétről elhangzottakkal, ám felhívta a figyelmet arra, amíg a technikai színvonalban a legfejlettebb országoktól mintegy egyharmaddal vagyunk lemaradva, munkateljesítményünk fele azokénak. ennek alapvető oka a munkafázisok helytelen összekapcsolása, a kooperációban meglévő több hiányosság és a szervezatlenség. védeni kell a jogos érdekeket, de meg kell követelni a minőségi munkát, a fegyelmet, mégpedig a közösség felügyelete alatt. az új vállalatvezetési formák erre lehetőséget teremtenek, s megnövekszik a szakszervezetek szerepe is az érdekek egyeztetésében.

a továbbiakban arról szólt, hogy az ágazathoz tartozó szakmák mindegyike valamiféle szolgáltatást nyújt, ám erről gyakorta elfeledkeznek. egyre inkább elharapózik az a szemlélet, hogy munka nélkül, ügyeskedéssel kell vagyont szerezni, ezért indokolt a szigorú elszámoltatás, az adóztatás. a szolgáltatások értékének megítélésénél azt kell nézni, hogy mit adnak a közösségnek. valamennyi területen vannak jó, hasznos kezdeményezések, ötletek, a

BA

kül- és belkereskedelmi vállalatoknál, a vendéglátásban és az idegenforgalomban egyaránt. gond viszont, hogy kevés a jó példa, sőt kevés a közepes is, ám annál több a gyenge színvonalú szolgáltatás. nem helyes az általánosító elmarasztalás, de azért, hogy a szolgáltatást nyújtó szakmák társadalmi megítélése javuljon, sok mindent kell tenni, egyebek közt megszüntetni a vállalatoknál a hatósági szemléletet. /folyt. köv./

mg/tr/gw olt  
18.54 120186 1850

--

sb0038 4 150 mtib1042

a kvvdsz xxxiv. kongresszusa - 1 nap /4. rész/

aczéi györgy kiemelte a fiatalok oktatásának fontosságát, a kereskedelem, az idegenforgalom és a pénzügyi munka területén, mint mondotta, fel kell készülni az elkövetkezendő évek nem könnyű teendőire, mert feladataink egyre bonyolultabbak lesznek. azonban nem a fizikai, hanem a szellemi munka fokozására van szükség ahhoz, hogy versenyben maradjunk. a legkisebb lazítás is megbosszulja magát, s a későbbiekben komoly hátrányokat okozhat. azokban az országokban, amelyekben időben felismerték, hogy a nehezebb feladatokat csak jól felkészült emberek tudják elvégezni, nagyobb eredményeket értek el. rámutatott a közművelődés fontos szerepére, amely az ország fejlődésének egyik fontos feltétele minden területen. valamennyi szakmában szükség van arra, hogy képzett emberek műveljék, mert csak akkor lesz igazán becsülete.

egy szakma helyét, szerepét nemcsak ösztönző anyagi eszközökkel, de erkölcsiakkal is lehet és kell növelni - mondotta a továbbiakban. az, hogy az egy főre eső jövedelmet milyen ütemben tudjuk megtermelni, rendkívül sok mindentől függ, elsősorban a munkától, a technikai fejlettségtől. az egy főre jutó „emberséget”, az egymás iránti kötelező udvariasságot azonban korlátlanul lehet növelni. az egymás iránti megbecsülés, udvariasság elérése - hiszen az érdekek végső soron azonosak - elengedhetetlen és növekvő része az elkövetkezendő feladatoknak, mert a komfortosság, otthonosság érzése nélkül nem lehetséges ma már jól dolgozni.

a kongresszus hétfőn folytatja munkáját. /mti/

mg/tr/gw olt  
19.18 120186 1592

BA

--

sb0039 4 180 mtib1044

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke  
1986. január 12.

- sb0001 fővárosi lakásépítés /1. rész/  
 sb0002 fővárosi lakásépítés /2. rész/  
 sb0003 rekonstrukció a baromfitenyésztésben  
 sb0004 orvos-kongresszusok  
 sb0005 tervpály. a fenékpusztai kiskasztély idegenforg. hasznosítására  
 sb0006 herendi söröskorsók japánba  
 sb0007 téli faexport  
 sb0008 készülnek a süllőfészek  
 sb0009 hazai román nyelvű kiadványok  
 sb0010 gazdag kiállítási program  
 sb0011 hangverseny-hírek  
 sb0012 a pron küldöttsége budapeston  
 sb0013 a kpvdz xxxiv. kongresszusa - 1 nap /1. rész/  
 sb0014 a kpvdz xxxiv. kongresszusa - 1 nap /2. rész/  
 sb0015 tűz a sertéstelepen  
 sb0016 időjárás-jelentés  
 sb0017 befejezte tan. a vegyipari dolgozók szaksz. kongr. /1. rész/  
 sb0018 befejezte tan. a vegyipari dolgozók szaksz. kongr. /2. rész/  
 sb0019 befejeződött a postások szakszerv. kongresszusa /1. rész/  
 sb0020 befejeződött a postások szakszerv. kongresszusa /2. rész/  
 sb0021 kitüntetés /csáki lászlóné/  
 sb0022 befejezte munkáját a vasas szaksz. kongresszusa /1. rész/  
 sb0023 befejezte munkáját a vasas szaksz. kongresszusa /2. rész/  
 sb0024 vasárnapi munka a bányákban  
 sb0025 nagy forgalom a hegyvidéki kirándulóhelyeken /1. rész/  
 sb0026 nagy forgalom a hegyvidéki kirándulóhelyeken /2. rész/  
 sb0027 befejezte munkáját a vasas szaksz. kongresszusa /3. rész/  
 sb0028 primórszüret csongrádban  
 sb0029 rolf anklín kiállítása tatán  
 sb0030 fűcánhajítás  
 sb0031 befejeződött a vasutasok szaksz. kongresszusa /1. rész/  
 sb0032 befejeződött a vasutasok szaksz. kongresszusa /2. rész/  
 sb0033 vasárnaptól kevesebb vonat közlekedik  
 sb0034 vers és dal a várban  
 sb0035 hétvégi munka vasutnál  
 sb0036 a deutsche staatsoper vendégjátéka  
 sb0037 a kpvdz xxxiv. kongresszusa - 1. nap /3. rész//4. rész/  
 sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztette: Oliványi Ottó

- v é g e -

19.53 120186 1973

/mti/ gw

BA



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1986. január 13.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

kneb vizsgálat a színes tv-készülékek alkatrészellátásáról  
/1. rész/

1985. január 13. - az utóbbi hónapokban javult a hazai gyártmányú színes tv-készülékek alkatrészellátása, s a nagyobb szervizek több olyan cserealkatrészlelkel rendelkeznek már, amelyekkel az elhuzódó garanciális javítások idején pótolhatják a megrendelők berendezéseit - állapította meg a központi népi ellenőrzési bizottság közelmúltban végzett felmérése.

a múlt év közepe táján különösen sok olyan panasz futott be a népi ellenőrökhez, amelyben a színes tévé tulajdonosok kifogásolták, hogy a szervizek indokolatlanul hosszú időre vállalták a készülékek javítását. a kneb vizsgálata megállapította, hogy a javítási idő elhuzódásának legfőbb oka az alkatrészhiány volt. az utóbbi években hazánkban jelentősen megnőtt a színes készülékek iránti igény, s mind többen vásároltak korszerű, teletext vételére alkalmas berendezéseket is. az alkatrészellátás azonban nem minden esetben tudott lépést tartani a megnövekedett vásárlási kedvvel. ugyanakkor az ország több helyén fellépett hiány másik oka, hogy az önállósodó javító-szerelő kisvállalatokat alkatrészszel ellátó készletező céghálózat kiépítése nem tartott lépést a szervezeti változásokkal. így a kisebb szervizek nem mindig jutottak hozzá az általuk igényelt részegységekhez; elhuzódott a javítási idő. az alkatrészellátást tovább nehezítette, hogy az adott időszakban - szállítási problémák, behozatali korlátozások miatt - kevesebb import képső érkezett hazánkba a szocialista és a nyugati partnerektől.